

北海道留学总结

罗佳 17217206 日语

回国后，回想起在北海道的日子，我心里还是充满了激动和感激之情。事实上，一开始我是抱着非常忐忑不安的心情出国交流的，在全日语的交流环境下，以我目前掌握的日语可能不足以支撑日常生活，所以其实内心还是比较担心的。同时这也是我第一次在异国他乡求学半年，时间和距离上的跨度让我感到有一些心慌和不安。但刚到日本的第一天，我的不安就被很好地安抚了。事实上，日本的接待老师都非常的热情和专业。他们不仅安排了学长学姐对我们进行困难答疑，还给我们发来非常多的相关文件，事无巨细、详细告诉我们需要做什么，同时还有邮件提醒我们注意事项等等。总而言之，在老师有条不紊又耐心细心热情的带领下，我很快就熟悉了校园和宿舍，掌握了在这里生活的一些必知事项。



学习上还是存在一些困难和挑战的。由于我在学习英语项目的同时，还辅修了日语授课的两门课程，英语项目的部分除了报自己比较擅长的人文社科类，还报了数学的微积分。虽然是出于以后读研的考虑才这样选择学习的课程，但对我来说，这个挑战可能还是有一些大。好在这里的老师都非常的热情，在课后也愿意为我答疑解惑；图书馆的学习氛围也非常的好，有不懂

的时候我还会问学长学姐，所以总的来说，在北海道学习的日子虽然非常的辛苦，泡图书馆的时间非常的多，但是还是有所收获。印象比较深的是，我辅修了日本这一边当地学生所上的两门金融相关课程，当时考虑到自己有一定的日语基础就初生牛犊不怕虎地报名了。而有一门叫做金融经济学的课，给我带来了不小的压力。该课程的老师非常的严格，上课内容也很繁重且具有一定难度，同时他非常的认真负责，几乎每一个星期都要做一次小测试，让大家看看自己到底掌握了多少并以此对知识点进行多次反复耐心的讲解。由于相关的日语术语有一些难读懂，同时老师的语速有些快，其实在课上我是有不小的压力的，尤其是第一次进行期中考试之后，我更是下定决心要好好学习这门课。考虑到这门课的期中考试主要以问答题为主，需要用日语或者是英语来进行答题，同时比较短的时间限制和比较大的题量要求考生对于概念理解比较透彻灵活才能达到一定的分数。所以几乎为了学好这门课，我每周都花了非常多的时间来进行预习复习。好在最后还是得到了一个相对良好的成绩，不得不承认这门课的难度（不管是语言上还是内容）对于我来说实在有些大，所以最后能够得到一个不错的成绩，学习到了那么多的知识我已经是十分满意的了。

其实在交流的过程中，我自己也在准备 CMA 的考试，由于是最后一科，所以我个人其实也是十分紧张的。虽然远在日本，但是通过在这边有条不紊的做计划、落实每天的学习，

最后也获得了通过的好成绩，就学习方面而言，在心里还是觉得在北海道这段时光是非常开心和充实的。

生活方面，我也不会忘记曾经在那里做过的每一天，每一夜。在那里我学会了做饭，同时参加学校组织的各种各样或有趣或特别或温馨的活动。令我印象比较深刻的活动是留学生会举办的才艺大赛，我和我的室友三人一起编排了唱跳节目去参加比赛，那也是我们第一次在国外进行这样的比赛，在异国他乡能够和同伴们一起聚在一起，一起表演才艺，一起欢笑。其实是非常温暖的事情。此外，我还参加了非常多的志愿者活动。我印象比较深的是，去一个志愿者室陪伴一些可爱的小孩子。负责人跟我们解释说这些小孩子都有一些智力上的障碍，但其实见到他们之间的时候完全没有这样的感觉，反而非常感慨日本相关志愿机构十分专业和热情：在那里每一个小孩都有他们专属的玩具，家长把小孩子送到志愿者室后，相关老师会安排他们积极进行各种各样的活动，环节也十分紧凑有新意以一定程度上开发他们的智力，让他们变得开心起来。



在北海道生活真的非常的舒服。虽然每天要走很远的路上学让人有一点遗憾，但不管是这里的食物，例如这里超级好喝的牛奶和甜品，还是这里的人们（不管是中国人还是外国人都很友善，例如下雪天看到有人滑倒或者行走不便总是能看到其他路人走上前去帮忙）；认真负责又严谨可爱的老师和可爱热情的同学们都让我感到非常的温暖，即使在异国他

乡半年也感到由衷的开心，没有感到精神上的孤独。

总之，真的非常感谢能够有这样一个机会，在北海道大学上学。在这半年岁月里，我领略了北海道美丽的风景，甚至也去了日本其他地方逛一逛；同时在这里我的日语英语交流能力也得到了一定的提升，同时还有幸能够回到这里学习相关金融和数学知识，以及很多很多有趣的一个文学和理论课，开拓了我的视野，也提高我与人交流、当众表达和团队协作的能力，受益匪浅。最后，非常感恩我在北海道遇到的可爱善良的老师同学朋友们。大家都在互帮互助，互相打气，友善对待彼此，有什么好吃的好玩的或者是有什么注意事项都会及时相互分享，真的很感动很开心能遇见她们。在日本度过的这么一段温暖又有趣的日子，充实又不乏欢乐的时光，我会一直一直深深记在脑海里，以后也会不断提升自己，好好学习，不会停下前进的脚步。